

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ವಿಕ್ರಮ ದಿನಾಂಕ : DATE : 19/08/2020

ಕರೋನಾ ಬಗೆಗಿನ ಕಾಳಜಿ ಮಂಗಳನ ಕಾಯಿಲೆಗಿಲ್ಲ

ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಹರತಾಳು ಹಾಲಪ್ಪ ಗಂ

ನಿ ವಿಶ್ವನಾಥ ಸುದ್ದಿಮನೆ ವಿಧಾನಸಭೆ

'ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕರೋನಾ ಭೀತಿ ಆವರಿಸಿರುವ ಹೊತ್ತಲ್ಲೇ, ಮಲೆನಾಡ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳನ ಕಾಯಿಲೆ ಹಾಗೂ ಮೈಸೂರು, ದಾವಣಗೆರೆ ಯಲ್ಲಿ ಹಕ್ಕಿ ಜ್ವರ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಜನರನ್ನು ಆತಂಕ ಕ್ಕಿಡು ಮಾಡಿದೆ' ಎಂದು ಬಿಜೆಪಿ ಶಾಸಕ ಹರತಾಳು ಹಾಲಪ್ಪ ವಿಧಾನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಗಮನ ಸೆಳೆದರು.



ಕಳೆದ ಕೆಲ ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಪ್ರತಿವರ್ಷ ನಾಗರ, ತೀರ್ಥ ಹಳ್ಳಿ, ಶಿರಸಿ-ಸಿದ್ದಾಪುರ ಸೇರಿದಂತೆ ಮಲೆನಾಡ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳನ ಕಾಯಿಲೆ ಕಾಣಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆ. ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಿಲ್ಲ. ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ 43 ಜನರು ಮಂಗಳನ ಕಾಯಿಲೆಯಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟರೂ ತಲೆಕೆಡಿಸಿಕೊಂಡಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಟೆಕ್ನಿಯೊಲೊಜಿ ಕರೋನಾ ಬಂದ ಕೂಡಲೇ, ಇಡೀ ಆಡಳಿತ ಯಂತ್ರ ಅತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಿದೆ. ಹಲವು ಬಾರಿ ಮಂಗಳನ ಕಾಯಿಲೆ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ರಮ ವಹಿಸುವಂತೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿದರೂ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಲೆಕೆಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿಲ್ಲ. ತೀರ್ಥಹಳ್ಳಿ, ನಾಗರ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳನ ಕಾಯಿಲೆಗೆ ಮನುಷ್ಯರು ನಾಯಿ, ನರಿಗಳ ರೀತಿ ಸಾಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಕೊಂಚವೂ ಗಮನಹರಿಸಿಲ್ಲ. ಎಂದು ವಿಧಾನಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಶೂನ್ಯ ವೇಳೆಯಲ್ಲಿ ಅಸಮಾಧಾನ ಹೊರಹಾಕಿದರು.

'ಈಗಾಗಲೇ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ಔಷಧ ಕಂಡುಹಿಡಿದಿದ್ದರೂ, ಇದು ಸೂಕ್ತ ರೀತಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಕ್ಲಿನಿಕಲ್ ಸಂಶೋಧನೆಯ ಮೂಲಕ ನೂತನ ಔಷಧ ಕಂಡುಹಿಡಿಯಬೇಕು. ಈ ಹಿಂದಿನ ಸಮಿತ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಹಲವು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ ಈ ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾವ ಕೆಲಸಗಳೂ

ಹಕ್ಕಿ ಜ್ವರ ದೃಢ

ಕರೋನಾ ವೈರಸ್ ಹಾವಳಿಯ ನಡುವೆಯೇ ಹಕ್ಕಿ ಜ್ವರದ (ಎಚ್5ಎನ್1) ಭೀತಿ ಎದುರಾಗಿದೆ. ಮೈಸೂರು ಮತ್ತು ದಾವಣಗೆರೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಸೋಂಕು ಇರುವುದು ಪಶು ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಜೈವಿಕ ಸಂಶ್ಲೇಷಣಾ ಪ್ರಯೋಗಾಲಯ ವಿಚಿತ್ರವಾಗಿದೆ. ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಒಂದು ವಾರದಲ್ಲಿ ಹನ್ನೆರಡು ಕೊಕ್ಕರೆಗಳು ಮೃತಪಟ್ಟಿದ್ದರೂ ಈವರೆಗೂ ಪಶು ಇಲಾಖೆ ಇಲ್ಲವೇ, ಆರೋಗ್ಯ ಇಲಾಖೆ ಈ ಕುರಿತು ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಂಡಿರಲಿಲ್ಲ. ನೆರೆಯ ಕಡಲದಲ್ಲಿ ಹಕ್ಕಿ ಜ್ವರ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದರಿಂದ ಕೊಕ್ಕರೆಗಳ ಸಾವು ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ತಲ್ಲಣ ಉಂಟು ಮಾಡಿದೆ. ಮೈಸೂರಿನ ಕಾಣಿಕೆಂಧು ಕುಂವರೇನಿಪ್ಪಲೂ, ದಾವಣಗೆರೆಯ ಬನ್ನಿಕೋಡ್ ನ ಹನುಮಂತಪ್ಪ ಏಲಯ್ಯವರ ಕೋಳಿ ಫಾರಂನಲ್ಲಿ ಹಕ್ಕಿ ಜ್ವರ ಪತ್ತೆಯಾಗಿದೆ.

ಆಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲು ನಾಲ್ಕು ಬಾರಿ ಹೋದರೂ ಒಮ್ಮೆಯೂ ಸಿಕ್ಕಿಲ್ಲ' ಎಂದು ಕಿಡಿಹಾರಿದರು. **ಧರಣಿ ಮಾಡುವುದಾಗಿ ಎಚ್ಚರಿಸಿದ ಹಾಲಪ್ಪ:** ಈ ವೇಳೆ ಆರೋಗ್ಯ ಸಚಿವ ಶ್ರೀರಾ ಮುಲು ಅವರು ಉತ್ತರಿಸಲು ಮುಂದಾಗಿ, ಎಲ್ಲ ರೀತಿಯ ಕ್ರಮ ವಹಿಸಲಾಗಿದೆ. ಯಾವುದೇ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎನ್ನುವ ಹಾರಿಕೆಯ ಉತ್ತರ ನೀಡಲು ಮುಂದಾದರು. ಇದ ರಿಂದ ಸಿಟ್ಟಿಗೆದ್ದ ಹಾಲಪ್ಪ 'ಪ್ರತಿ ಬಾರಿಯೂ ಇದೇ ಮಾತನ್ನು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅಲ್ಲಿ ಜನರು ಸಾಯುತ್ತಲೇ ಇದ್ದಾರೆ. ಶಿಫ್ಟ್ ಮಗ್ಗಾನ್ ಆಸ್ತೆ, ಸಾವಿನ ಕೂಪವಾಗಿದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನಹರಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ ಒಂದು ವೇಳೆ ಇದೇ ರೀತಿಯ ಹಾರಿಕೆಯ ಉತ್ತರ ನೀಡಿದರೆ ಬಾವಿಗಳಿದ್ದು ಧರಣಿ' ನಡೆಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು.

ನಿರ್ದೇಶಕರು :

ಶಿವರಾಜ್ ಪುಟಾಳಿ

ನಿರ್ದೇಶಕರು : 17/03/2020

ಸುತ್ತಿ ಕೆಲಸ ನೋಡು

ನಿರ್ದೇಶಕರು

ಕರೋನಾ ಬಗೆಗಿನ ಕಾಳಜಿ ಮಂಗಳನ ಕಾಯಿಲೆಗಿಲ

← ಮಹಾನ್ಯವಾದಿ

17/3/20

ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ ಶ್ರೀಲಾಂಕೆಯು. ಅವರು, ಕೆಲವು ಕಾಲದಿಂದಲೂ ಅವರು ಸಾಗರದಲ್ಲಿ ಸಂಕೋಧನಾ ಘಟಕ ಆರಂಭಿಸಲು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಚರ್ಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಕೂಡಲೇ ಇದಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಶಾಸಕರೊಂದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಅನುಚಿತವಾಗಿ ವರ್ತಿಸಿದ್ದರೆ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದರು.

ಮೆಟ್ರೋಪಾಲಿಟನ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ ಮೊತ್ತ ಮರುಪಾವತಿಗೆ ಒಪ್ಪಿಗೆ; ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಮಂಗಳನ ಕಾಯಿಲೆ ತುಡುವವರು ಮೆಟ್ರೋಪಾಲಿಟನ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪಡೆದ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಮರುಪಾವತಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಹೆಚ್ಚು ವರಿ ಮುಖ್ಯ

ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಅಖಿರ್ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಹರತಾಳು ಹಾಲಪ್ಪ ಅವರ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಗೆ ತಕ್ಷಣ ಸ್ಪಂದಿಸಿದ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ, ಕಳೆದ ವರ್ಷ ವೆಂಟಿಲೇಟರ್‌ಗಳ ಮೂರು ಟ್ಯಾಂಕುಗಳನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸಿದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಈ ವರ್ಷವೂ ನಿಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು ಹಾಗೂ ಕೋಣದೂರು ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ಟ್ಯಾಂಕುಗಳನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವುದು ಎಂದು ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಪ್ರಸ್ತುತ ಮಂಗಳನ ಕಾಯಿಲೆಗೆ ತುತ್ತಾಗುವವರನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿನ ಚಿಕಿತ್ಸೆಗಾಗಿ ಮೆಟ್ರೋಪಾಲಿಟನ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗೆ ದಾಖಲಿಸಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ತಕ್ಷಣ ತಮ್ಮ ಮನವಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿದ ಮೆಟ್ರೋಪಾಲಿಟನ್ ಆಸ್ಪತ್ರೆ, ಸಚಿವರು, ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ಅಭಿನಂದನೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದಾಗಿ ಶಾಸಕ ಹರತಾಳು ಹಾಲಪ್ಪ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.